Учебные заведения г.Кунгура

http://kkptud.ru/common (Кунгурский центр образования №1)

http://mirkatk.ru (Кунгурский автотранспортный коллежд)

http://kglt.ru (Кунгурский многопрофильный колледж)
http://ksxk.ru (Кунгурский сельскохозяйственный колледж)

 В целях повышения доступности кадетского образования в Российской Федерации осуществляется приём учащихся в следующие учебные заведения:

        Башкирский кадетский корпус им. Героя России Александра Доставалова – планируется набор в 6, 7, 8 классы (80 - 90 чел.) Подробнее http://bkkpfo.ru/stat-kadetom/usloviya-priema
        Удмуртский кадетский корпус им. Героя Советского Союза Валентина Старикова - планируется набор в 5, 6, 7 классы (100 – 110 чел.) и дополнительный набор - в 9 класс. 
Подробнее http://ciur.ru/vtk/vtk_ksi/url3/AllItems.aspx
        Пермский кадетский корпус им. Героя России Федора Кузьмина - планируется основной набор в 7 класс (70 - 80 чел.) и дополнительный набор в 8, 10 классы. 
Подробнее http://pkkpfo.ru/  

Уважаемые выпускники школы и  родители, используйте ссылки, на размещённые в сети Интернет аудиовизуальные материалы, которые помогут при дальнейшем профессиональном определении.

http://pgsha.ru - ПЕРМСКАЯ ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ АКАДЕМИЯ имени академика Д.Н. Прянишникова (по возникающим вопросам обращаться к  специалисту отдела организации приёма ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА Алисе Геннадьевне Стрельченя по телефону (342) 212-57-65.)

http://youtu.be/ZRwOJmmAFoE
http://youtu.be/UyG9Kt24seU
http://youtu.be/XTNywltk9d8
http://youtu.be/3uX0ZNZXQyc
http://youtu.be/0vTVfSGHWcg
http://www.youtube.com/watch?v=F2EQoJxNIgQ
Сделать правильный выбор будущей профессии помогут онлайн-сервисы по профориентации, где собраны различные диагностики и тестирования, видеоблоги, порталы с перечнем  учебных заведений и условий поступления:

https://proektoria.online (Проектория – твоя профессиональная траектория)

http://vuz.edunetwork.ru (Навигатор абитуриента)
