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ДОСТИЖЕНИЕ КАЧЕСТВЕННЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ЧЕРЕЗ

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ МЕДИАТЕХНОЛОГИЙ, ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ

И СОЦИАЛЬНЫЕ ПРАКТИКИ

 Актуальность темы заключается в том, что кроме походов к организации самого образовательного процесса должен изменяться и подход к обучению, к формированию компетенций и, как результат, к уровню качества знаний по русскому языку и литературе.
 Изучение медиатехнологий для учащихся стало возможно через реализацию инновационного педагогического проекта «Школьный медиа центр «FLASH» на базе 9 и 11 классов. В результате трехлетней работы ученики освоили самые простые информационные технологии, которые помогли создавать медиа продукты. Участники студии постепенно осваивали коммуникативные компетенции через взаимодействие с ровесниками, через профессиональные и социальные пробы. Нашими наставниками стали профессионалы своего дела, практикующие операторы районного телевидения, своим опытом делилась корреспондент Кунгурского районного телевидения КРайТВ.  Это так интересно! Кроме того, мы познакомились с работой городского радио и газеты «Искра», написали статьи в «Новости Кунгурского края». Так, увлекательно ребята познакомились со стилями и типами речи, особенностями использования их языковых единиц.
Удалось внедрить медиа технологии и в обучение. Ребята освоили программу «Букскрайбинг», которая помогает доносить информацию через иллюстрирование ключевых моментов, и с увлечением стали создавать буктрейлеры по изучаемым программным произведениям художественной литературы. А затем появились и игровые видеоролики по басням Крылова, чтение стихов В.Брюсова. Эти ролики пополнили медиатеку школы и позволили принять участие в конкурсе «Читающая Россия». Стеснительные и неуверенные после игры на камеру стали решительнее. Не умеющие выступать - научились! Все работы ребят получили высокие оценки - проблем с качеством обучения литературе, информатике, русскому языку нет. Выполнить дополнительные задания по другим предметам с помощью полученных знаний - не проблема.
С помощью современных технологий можно развивать в учениках их творческий потенциал. Увлечение видеосъемками переросло в новое – они создали Кунгурскую панк-рок группу «Солнце в Знаке Льва», записывают клипы на песни собственного сочинения. Это также находит отражение в уроках литературы. Их успешность среди сверстников, а ребята хорошо учатся, даёт мотивацию к обучению и другим, они тянутся за сильными и увлеченными. 
Любовь к фотографии породила любовь к путешествиям. Мы побывали в Санкт- Петербурге, Москве, Хельсинки, Стокгольме и привезли интересные виды этих городов, так интересно можно изучать географию, совмещая учение с удовольствием! Затем ребята подготовили открытие выставки, это также основы публичного выступления, которые так нам нужны на уроках русского языка и литературы.
Экскурсии обогатили наши представления о широте возможностей использования информационных технологий в жизни, мы увидели, как изготавливается наружная реклама, происходит широкоформатная интерьерная печать, ведется разработка дизайна полиграфической продукции в студии рекламы «Успех», в Кунгурской типографии. Никто из нас точно в самом начале не ожидал, что с помощью медиатехнологий можно ещё и зарабатывать. Ребята написали бизнес проект, пусть он пока не занял призовых мест, но мы на краевой конференции «Бизнес-старт» нашли единомышленников, которые готовы передать ребятам свой положительный опыт. Есть профессиональная мотивация - есть интерес к получению знаний и качественный аттестат. Насколько важно знать правила русского языка для выполнения качественных работ.
Когда ученики получают знания с увлечением, то и качественные результаты обучения не заставляют себя долго ждать.

